



Jornada

DIARIO DE LA TARDE

El día 12 será ofrecida al Caudillo la Cruz de ex combatiente segoviano

Segovia, 10.—El miércoles día 12 será ofrecida a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, la Cruz de ex combatiente segoviano por la Diputación Provincial de Segovia.—Cifra.

25 Cts. AÑO IV NUM. 788 VALENCIA, LUNES 10 DE ABRIL DE 1944 DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 Y 15.590

Arrese inaugurará mañana el Hogar de Estudiantes de Murcia

Y EL INSTITUTO QUIMICO DEL S. E. U. Presidirá la imposición de medallas de la Vieja Guardia

DESFILARA LA FALANGE ANTE EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL

Murcia, 10.—Mañana, martes, el Ministro Secretario general del Movimiento inaugurará el nuevo hogar para camaradas del S. E. U., que establece el Distrito Universitario de Murcia, y después el Instituto Químico, también del S. E. U., instalado en la Universidad. A dicho acto concurrirá también el Jefe nacional del S. E. U., camarada Válcárcel. El miércoles por la mañana, el camarada José Luis de Arrese impondrá, en el Parque Ruiz Hidalgo, las medallas de la Vieja Guardia a 485 camaradas y otras cuarenta y cinco a familia-

res de caídos por Dios y por España; en total, 530 medallas. Al solemne acto concurrirá el Ministro de Educación Nacional, señor Ibañeta; el Jefe nacional del S. E. U. y todas las autoridades y jerarquías. Terminado el acto de imposición de las medallas se celebrará un gran desfile de camaradas ante el Ministro Secretario general, en el que participarán millares de afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S., con el fin de testimoniar al ministro su inquebrantable adhesión a la Falange y al glorioso Caudillo.

Se prepara al Ministro un grandioso recibimiento, ya que es la primera vez que visita Murcia. La ciudad se encuentra totalmente engalanada con gallardetes y colgaduras y han sido colocadas artísticas iluminaciones en la fachada del Municipio y en la Glorieta de España.—Cifra.

Incurción aérea sobre Alemania

LOS ALIADOS PIERDEN 71 AVIONES

Bombardeo de los barrios de París

Berlín, 10.—Formaciones de bombardeo norteamericanas efectuaron ayer una incurción contra territorios del Norte y del Este de Alemania, arrojando bombas explosivas e incendiarias en algunos puntos, especialmente contra la ciudad de Posen. Nuestras fuerzas de defensa aérea destruyeron durante estos ataques, así como en la noche pasada en las incurciones de los aviones británicos sobre la región del Báltico y territorios ocupados al Oeste, 71 aparatos, 62 de los cuales eran bombarderos cuatrimotores. Los ataques de hostigamiento de la aviación enemiga se han dirigido contra el Suroeste y Oeste de Alemania. (Continúa en 4.ª página)

Se restablece el culto en la iglesia de Mercedarias de Madrid

ASISTE AL ACTO LA ESPOSA DEL JEFE DEL ESTADO

El templo sufrió grandes destrozos en la época roja

La nueva Constitución de la República de Islandia

Londres, 10.—La nueva Constitución de la República de Islandia será sometida a votación general el mes próximo, después de lo cual será convocado el Althing para el 10 de mayo, fecha en que se celebrarán los debates definitivos sobre la Ley Constitucional, según informa el correspondiente del «Times» en Reikjavik. Se cree que la Constitución será firmada por el Presidente de la República, el 17 de junio. «Día Nacional Islandés». — Efe.

Madrid, 10.—Esta mañana, a las once, se ha restablecido el culto público en la iglesia del Convento de Madres Mercedarias de don Juan Alarcón, celebrándose una solemne misa, en la que ofició el mayordomo del Obispo de Madrid-Alcalá. El doctor Eljo Garay asistió de medio pontifical. También asistieron a la ceremonia la esposa e hija de S. E. el Jefe del Estado; el subsecretario de Justicia, secretario general del Ministerio de Marina; los generales Pedrosa Peláez, Riaño y Cora; el Capitán de Caballeros de la Orden de la Merced, presididos por el general Borbón; regidores, municipales y provinciales; el arquitecto don Daniel Zabala, que ha dirigido las obras de restauración del edificio que sufrió grandes destrozos durante la época roja. Terminada la ceremonia religiosa la esposa e hija del Caudillo, acompañadas por el Obispo de la diócesis, recorrieron el interior del convento.—Cifra.

SE LUCHA EN LAS CALLES DE TARNOPOL

Aniquilamiento de tropas rusas en combates cuerpo a cuerpo

RECONQUISTAS ALEMANAS entre el Dniéper y el Chaussi

EVACUACION DE LA CIUDAD DE ODESA

Cuarto General del Führer, 10.—El parte de guerra comunica: «Los ataques enemigos en la cabeza de puente del Mar Pútrido y en el istmo de Perekop, han aumentado en intensidad. El enemigo ha irrumpido en algunos puntos y se combate encarnizadamente en ellos. En la región de Odesa, nuestras tropas continúan librando duros combates defensivos. Esta ciudad ha sido evacuada con arreglo al plan de movimientos previsto. Todas las instalaciones de importancia militar han sido destruidas, después de una preparación de varias semanas, y evacuados todos los barcos, vehículos y material de guerra restante. A ambos lados de Orhei han fracasado todos los ataques soviéticos. Una irrupción enemiga fué contenida en un contraataque. En la Bucovina oriental, las tropas germano rumanas opusieron también una resistencia, coronada por el éxito, al avance enemigo a lo largo de un amplio frente. Los defensores de Tarnopol están empeñados en duras luchas defensivas contra las fuerzas enemigas que han penetrado en la ciudad. Continúan con encarnizamiento los combates en las calles. Entre el Dniéper y Chaussi, y en el curso de los últimos combates, desarrollados con gran estilo, han sido reconquistados varios sectores. (Continúa en 4.ª página)

Churchill: conferencia con Stettinius y Winant

Londres, 10.—El subsecretario de Estado norteamericano, Stettinius, y el embajador de los Estados Unidos en Londres, Winant, han conferenciado largamente con el primer ministro Churchill. — Efe.

WILLKIE, RETIRA SU CANDIDATURA



Wendell Willkie, que retira su candidatura a la Presidencia de los EE. UU., por haber sido derrotado en unas elecciones de compromisarios (Foto Contreras)

Un ingeniero ruso hace declaraciones antibolcheviques

Tokio, 10 (S. E. T.).—Refiriéndose a las declaraciones del ingeniero ruso Krawchenko, el periódico «Maitrichi» dice que ya repetidas veces importantes personalidades soviéticas han hecho declaraciones antibolcheviques a su llegada al extranjero, negándose a regresar a Rusia. Pero esta vez, dice el periódico, es la primera que sucede en un país aliado de la U. R. S. S.—Efe.

Escisiones en el Comité francés

ENERGICA REPLICA DE GIRAUD A DE GAULLE

“No dimito ni acepto el puesto honorario para el que se me ha designado”

Argel, 10.—El general Giraud, en un energético mensaje oficial al general De Gaulle, acusa a éste de haber violado la ley republicana francesa al asumir el puesto de comandante en jefe que ostentaba Giraud. «No presento la dimisión de mi cargo —escribe Giraud— y no acepto el puesto honorario para el que me ha designado usted». — Efe.

Argel, 10.—El general Giraud envió su carta al general De Gaulle, según se afirma en los círculos competentes argelinos, a las siete de la tarde de ayer. El Embajador británico Duff Cooper se entrevistó por la mañana con el general Giraud y por la tarde con De Gaulle, con el fin de conseguir una avenencia entre los dos generales. De la misma fuente se añade que uno o más miembros del Comité argelino dimitirán sus cargos en apoyo de la posición adoptada por Giraud.—Efe.

LAS DECLARACIONES DE CORDELL HULL

Argel, 10.—El general De Gaulle fué inmediatamente informado de la declaración de Cordell Hull referente al reconocimiento parcial del Comité francés de liberación nacional, contenida en el discurso del Secretario de Estado norteamericano, que fué radiado anoche y captado en Argel. Este discurso ha hecho sensación en los medios oficiales franceses, que expresaron su satisfacción y estimaron que se encuentra abierta la vía para las negociaciones con objeto de lograr el total reconocimiento. También se ha sabido con complacencia que el Gobierno norteamericano está conforme con admitir que los territorios franceses liberados sean administrados por el Comité, pensamiento que el Gobierno británico suscribe enteramente.—Efe.

Con motivo del centenario de Jovellanos

CICLO DE CONFERENCIAS EN MADRID

HABLARA EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid, 10.—Con motivo del centenario de Jovellanos, se celebrará en la Sociedad Económica Matritense un ciclo de conferencias en el que intervendrán el Ministro de Justicia, señor Aunós; el director de «El Alcázar», señor Casariego, y otras ilustres personalidades. Han sido nombrados socios de honor de la citada entidad el Ministro de Justicia, señor Aunós, y doña Clementina Albéniz de Ruiz así como don Romualdo de Toledo, Director general de Primera Enseñanza.—Cifra.



Al lado de las tropas alemanas, que luchan contra los guerrilleros en Herzegovina, combaten los cazadores croatas (Foto Presanundo)

Mirador valenciano

EL VALENCIA, CAMPEON

Por fin ha sucedido lo que yo me estaba temiendo desde hace algunas semanas: el Valencia se ha alzado con el santo y la limosna, que es en este caso el título de «campeón de la Liga», y un humilde servidor de ustedes no va a tener más remedio que dedicar a semejante acontecimiento la gloria de rigor aunque —la aclaración es ineludible— poseo del fútbol una idea tan imprecisa y vaga como de la pedicúria.

Claro que el periodista consciente de sus obligaciones y de su misión no debe arrojarse ante ninguna dificultad. Ahora, por ejemplo, yo podría colocarles a ustedes una croniquilla en la que, entre desahogos de satisfacción valenciana, hablase de la fortaleza física de los pueblos, de los juegos olímpicos, de la estética del deporte, de los atletas helénicos, de la literatura deportiva de Montherlant y de la fecundidad goleadora de Mundo. Luego hablaría de la lucha incrementada de los «stadiums», junto a la que vendría que ni pizca una conmovedora alusión a la presente contienda mundial, una referencia al vigor espiritual que proporciona el deporte y un canto a la Valencia olímpica por mediterránea. Todo eso lo podríamos titular, si a ustedes no les parece mal, «mens sana in corpore sano», un latinajo que siempre da una elevada idea de la formación del que escribe; y la croniquilla en cuestión resultaría, si la inspiración no fallaba, brillante, erudita y muy al uso, aunque sería asimismo de una insinceridad atroz.

Verán ustedes. Yo he presenciado contadísimos partidos de fútbol, y aun éstos, lejos de exaltar mis reconcentrados fervores deportivos, me originaron un irreprimible sentimiento de inferioridad. Recuerda uno de ellos. En una localidad conigua a la mía había un caballero vocador y gesticulante que a cada momento atronaba el espacio con esta palabra para mi cabalística: «Ofsay! Ofsay!»

Alentará a algún jugador así llamado, dije para mis adentros. Pero no; el tal caballero mostraba una creciente indignación en sus gritos, hasta el punto de que una de las veces me volví sorprendido: «¿Dice usted ofsay? le pregunté.

—Sí, señor; digo ofsay. ¿Es que usted cree que no tengo razón?

—Dios me libre. Usted puede decir ofsay cuantas veces guste.

—¿Guasa, también?—me replicó irritado.—Usted, por lo visto, será un «orellit».

—Caballero; creo que no está usted autorizado para hablarme así—le dije midiendo mentalmente el volumen de mis pabellones auriculares.

Mas la cosa ya no tenía remedio. Mil voces empezaron a inerepararme a coro gritándome lo de «orellit»; lo de ofsay había pasado a un segundo plano. Y ¿qué hacer? Aguanté estoicamente el chaparrón sin importarme ya un ardite lo que sucedía en el campo.

Esta es toda mi experiencia de ese Campeonato de la Liga que ahora ha renovado los laureles del primer equipo valenciano. — J. O.

A Y U N T A M I E N T O

El sábado celebraron sesión la Permanente y el Pleno

SE APRUEBAN CERTIFICACIONES Y EXPROPIACIONES POR MAS DE DOS MILLONES DE PESETAS

Se nombra alcalde de Nazaret a don José Planells Garcés y de Benicalap a don Luis Albiñana Pujal

El sábado, a las cinco de la tarde, se reunió en segunda convocatoria la Comisión Permanente, bajo la presidencia del Alcalde, Conde de Trenor.

Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Entre los acuerdos tomados, destacan: la propuesta de que por administración se construya el adoquinado de la calle de Lepanto entre la Gran Vía de Fernando el Católico y la calle del Socorro, cuyo coste aproximado se calcula en 14.500 pesetas.

Se aprobaron las certificaciones números 4 y 5 de las obras realizadas durante el mes de febrero último, por las contratadas de alcantarillado y pavimentación de la calle de San Francisco de Borja, que ascienden a 105.765'52 pesetas, y la de urbanización de la calle de San Vicente, entre la de Játiva y la Gran Vía de Ramón y Cajal y que asciende a 71.928'72 pesetas.

Se aprobó la recepción definitiva de las obras de cubierta de la acequia de Mestalla, en la calle de San Pio V, y se devolvió al contratista don José Ros Feliu la fianza, reconociéndole crédito de 9.969'90 pesetas, importe de las expresadas obras que se abonan con cargo al vigente presupuesto.

Aprobando la certificación de las obras realizadas en el Mercado de Abastos en el mes de febrero, y que importan la cantidad de 289.014'21 pesetas.

Se aprobó también la expropiación de la casa número 2 de la plaza de Mirasol, por el precio convenido de 349.410'59 pesetas.

Por último, se acordó fijar el tema del premio para los Juegos Florales que se han de celebrar en las próximas Fiestas de Julio.

Seguidamente se reunió el Pleno, aprobando todos los asuntos

que figuraban en el orden del día, excepto los señalados con los números 18 y 49, que pasaron a comisión.

En el Pleno se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar definitivamente el proyecto de modificación de líneas de la calle Número 54 del piano, con el fin de que coincida el eje de la indicada calle con la puerta principal del nuevo Mercado de Abastos, y desestimar la reclamación formulada por doña María del Rosario Sabater Gómez; aprobar la expropiación de la casa número 20 del camino Viejo del Cabañal, por la cantidad de pesetas 99.350.

Se ratificó el acuerdo de la Comisión Permanente de 22 de febrero del año actual, sobre expropiación total de la parcela Número 1 del piano, para la ejecución del proyecto de viviendas protegidas en el camino de Barcelona, por el precio convenido de pesetas 899.611'64.

Acuerdo de la Comisión Permanente del 1.º de febrero último, sobre proyecto de pavimentación de la travesía de Masarrochos, en el camino local de Godella a Moncada.

Se aprobó el acuerdo de la Comisión Permanente prorrogando por un año el arrendamiento de aprovechamiento de yerbas, cañas y brozas del lago de la Albufera, a favor de don Bartolomé Vázquez Fuertes.

Se aprobó el acuerdo de la Comisión Permanente sobre arriendo a don Salvador Sancho Rausell, de la pesca con caña en el lago de la Albufera.

Acuerdo de la Comisión Permanente sobre expropiación de las parcelas 3 14 y 4 del piano, para la construcción de grupos de viviendas protegidas, grupo escolar, viviendas protegidas y la nueva parroquia de Nuestra Señora de Gracia, por el precio convenido de 183.033'06, 68.243'60 y 94.045'64 pesetas, respectivamente.

Se aprobó el acuerdo de la Comisión Permanente sobre construcción de la alcantarilla en la calle de Dolores Alcayde cuyas obras importan 44.639'55 pesetas.

Expropiación forzosa de la casa número 6 de la calle de Cubells, por el precio convenido de 31.000 pesetas.

Se ratificó el acuerdo de la Co-

misión Permanente del 8 de febrero último, sobre exención de arbitrios en las peticiones de construcción de obras, accediendo a lo interesado por el excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, presidente de la Junta Provincial del Paro Obrero.

Se ratificó el acuerdo de la Comisión Permanente de 28 de marzo último, proponiendo se realicen, mediante subasta pública, las obras de alcantarillado de la calle de Ramón de Castro.

Se restablece la plantilla de practicantes terceros del Cuerpo Municipal de Beneficencia y Sanidad, en los términos y condiciones que se fijan en el articulado del dictamen, y que se cubran por oposición las vacantes existentes.

Se acordó también pedir la autorización correspondiente para poder sacar a la oposición, diez plazas más de supernumerarios.

Se confirmaron los acuerdos del 22 de febrero y 14 de marzo último así como la reorganización y acoplamiento del personal para el nuevo servicio de la Gota de Leche y dispensarios anejos de Higiene Infantil.

Se aprobó la expropiación del solar donde estuvo emplazado el edificio de la iglesia de la Sangre, necesario para la reforma de la parte vieja de las Casas Consistoriales.

Se dió cuenta por la Alcaldía de los decretos de 20 de enero y 4 de abril del año en curso, por los que se nombran alcaldes pedáneos de Nazaret y Benicalap, a don José Planells Garcés y don Luis Albiñana Pujal, respectivamente.

En el despacho extraordinario se aprobó:

Gobernación, Personal. — Propone se adquiera por administración, de los Almacenes Armenteros ocho uniformes de paño azul para el personal subalterno de maceros y alguaciles.

Ponencia de Sanidad. — Propone se le autorice para la celebración de nuevas oposiciones para proveer las plazas vacantes de veterinarios municipales, con arreglo a las disposiciones legales vigentes.

Hacienda. — Propone el pago de diversos débitos, en los términos acordados por el Excelentísimo Ayuntamiento en sesión del 21 de marzo último.

Vida Sindical

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS ZONA DE LEVANTE

Exportación a Alemania, vía terrestre

Se recuerda a todos los exportadores interesados, la obligación de entregar, en la Sección de Transportes Terrestres, el talón ferrocarril y la documentación correspondiente antes de las doce horas del día siguiente al de la facturación.

En caso de no poder presentar la documentación completa entregarán el talón de ferrocarril, apercibiéndose que a partir del presente anuncio, serán sancionados los que no lo cumplimenten.

Real Sociedad Económica de Amigos del País

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará el miércoles 12, a las siete de la tarde, sesión ordinaria.

Colegio Oficial de Practicantes de la Provincia

El Boletín Oficial del Estado del día 2 del presente, anuncia concurso para una plaza de practicante en el Sabar español, con un sueldo de 17.500 pesetas.

HA CE UN CUARTO DE SIGLO...

10 DE ABRIL DE 1919

La famosa artista cinematográfica Francesca Bertini secundada por Gusta-Serena que había creado una manufactura de películas cinematográficas, ya marca respuesta a "Bertini Films", se presentó ante los valencianos, en siete verdaderos monumentos del arte cinematográfico titulados: Sobria, Ira, Avaricia, Gula, Lujuria, Pereza y Envidia, demostrando en todas ellas su portentoso talento y su flexibilidad artística.

El administrador principal de Correos recibió en su despacho la visita de los 237 carteros de Valencia que habían quedado fuera del C. P. P., con motivo de la huelga, manifiesto que lamentaba profundamente el estado en que habían quedado, puesto que reconocía que todos cumplieron con asiduidad y exactitud; pero que no podía hacer, no obstante sus buenos deseos, por no haber atendido sus consejos dados en repetidos días, de que volviera al trabajo, en tiempo oportuno.

Cayó por la mañana en Valencia una ligera llovizna, que apenas bastó para matar el polvo de las calles; pero, en cambio, la lluvia fué torrencial en muchos pueblos de la ribera del Turia.

Ella quedó demostrado con la gran crecida que experimentó, por la tarde, nuestro río, cuyos aguas cenagosas, arrastrando objetos y ranajes, llenaron el cauce de parte a parte.

El Círculo de Belles Artes abrió un concurso entre sus socios, para llevar a cabo el modelado de la lápida conmemorativa del V centenario de San Vicente Ferrer, habiendo acordado conceder un premio de 500 pesetas al mejor trabajo que se presentara.

El comerciante de esta plaza, señor Iborra, hizo público que se hallaba dispuesto a vender los artículos de imborrable calidad a bajos precios, asegurando que el comerciante que no lo hiciera, era porque quería lucrarse de manera exagerada, sin tener presente el hambre y la miseria reinantes. A dicho fin, ofrecía los siguientes precios: Arroz, a 67 céntimos kilo; pastas para sopa, 1'05 el kilo; azúcar extra, a 1'70 el kilo, y judías superiores a 1'20 el kilo.

Los cosecheros y exportadores de naranja recibieron un telegrama de la representante en Cetta, anunciándoles que el convenio comercial con Francia sería prorrogado en dos meses, con excepción de las frutas frescas.

Ante tan desagradable noticia, los comisionados parajeros de Alcala, Carcagente Villarreál, Villanueva de Castellón y Puebla Larga, visitaron al Gobernador, y al Presidente de la Diputación, para que recabaran del Gobierno la inclusión de las frutas frescas en la prórroga del convenio francés, cuya gestión fué realizada en el acto.

EN EL PUEBLO DE LA CAÑADA

Bendición de la primera piedra de su iglesia

Ayer mañana y en el pintoresco pueblo de "La Cañada", se bendijo con toda solemnidad la primera piedra del que ha de ser, en plazo muy breve, templo parroquial de aquella feligresía, a la que asisten tantos valencianos, como veraneantes, para disfrutar de su clima y de su situación en medio de aquellos pinos y vegetación espiñada que la hace atractiva y placida por todos conceptos.

A las doce partió un tren especial desde la estación valenciana de ferrocarriles eléctricos, conduciendo a los invitados y personalidades de nuestra ciudad, a los que se unieron las autoridades eclesiásticas, militares y jerárquicas de Paterna. La banda de música de esta última población se unió a los invitados.

A la llegada a "La Cañada", el pueblo y veraneantes, que se habían anticipado a las autoridades, esperaron a éstas a la llegada a la estación y les acompañaron a los terrenos acotados — como buenos valencianos, con una tracta — donde ha de construirse el templo, casa abadía y escuelas nacionales.

Después del acto litúrgico, en el que ofició el reverendo señor Cura párroco don José Songel, asistido por todo el clero parroquial de Paterna, el Beneficiado de San Andrés, don Ramón Navarro; el doctor don José María Belarte, profesor del Seminario; los capellanes castrenses señores Gallego y Pallarés, y los seminaristas de Paterna, se procedió a la colocación de la piedra por el excelentísimo señor conde de la Vallesa de Mandor, don Enrique Trenor y Lamo de Espinosa, con las autoridades quienes después pusieron las consabidas "paletadas" como fundamento del nuevo edificio. El momento fué de intensa emoción, sonando las notas del Himno Nacional y recogidas por los ecos las detonantes vibraciones de la traca.

El presidente de la Junta, don Gerardo Robredo, acompañado por los demás miembros, hizo los honores a los invitados, desviándose materialmente por atender a todos y por el mayor esplendor de este simpático acto.

Asistieron, por las autoridades e invitados, los excelentísimos señores don Eulogio Trénor y Despujol, el señor conde de la Vallesa de Mandor, y don Juan Luis Gómez Trénor en representación de esta noble familia valenciana, que con todo desinterés ha donado los terrenos para la nueva construcción. El coronel del 17 Regimiento de Artillería, señor Garballo; capitán de la Guardia civil, señor Serra; Alcalde y Jefe local, camarada Viguer, con los tenientes de Alcalde, señores Cardona, Salvador y Llinares; Delegada local de la S. F., camarada Lolita Martínez; delegados de la C. N. S., Frente de Juventudes y Educación y Descanso, camaradas Agustí, Alemany y Ribera; Presidente de la Acción Católica,

Roberto Salvador; Secretario y Juez Municipal, don José Adell.

Terminado el acto, fueron obsequiados todos; por la Junta con una copa de vino español, en cuyo acto dirigió la palabra el reverendo señor Cura párroco, quien rindió homenaje de gratitud a la ilustre familia donante del terreno, a las autoridades e invitados, animando a vecinos y veraneantes a que traigasen su fervor por el Santo Cristo de la Fe en la obra de construcción de su Casa, cuya primera piedra ha sido puesta con tanta solemnidad.

La Junta "pro iglesia de La Cañada" ha quedado así constituida:

JUNTA DE HONOR

Presidente, excelentísimo señor don Enrique Trénor y Lamo de Espinosa, conde de la Vallesa de Mandor Vocales: M. I. señor Alcalde de Paterna, don Antonio Tabay. Don Rafael Martí. Don Enrique Valor. Don Teodoro Llorente. Don José María Belarte. don Francisco Gómez Fos. Don Eulogio Trénor.

PROPUESTA DE JUNTA PRO IGLESIA LA CAÑADA (Paterna)

Reverendo P. don José Songel Párra, don Gerardo Robredo Sales, Rvd. P. don Ramón Navarro Alarba, don Pedro del Castañón Ripoll, don Emilio Marín Buena, don Alfredo Agustí García, don Salvador González Gómez, don José María Buendía, don Juan Hernández Antón, don Domingo Escolá Ricart, don Juan D. Serra Asensio, don José Aparicio Mustieles, don Vicente Ros Belda, don Luis Cant Sagristán, don Diego Cufián Núñez, don Vicente Mompó Gimeno, don Adolfo Verdú Torres.



Bendición y colocación de la primera piedra de la iglesia de La Cañada. — (Foto Finezas)

GOBIERNO CIVIL

PREVENCIÓN DEL TIFUS EXANTEMÁTICO

En cumplimiento de lo ordenado por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en circular comunicada núm. 7, advierto a los Alcaldes, funcionarios y profesionales sanitarios, la necesidad de mantener en todo su vigor las medidas preventivas contra el tifus exantemático que dispone la circular número 4.309 de 16 de julio último, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia del 5 de agosto, y llamo muy especialmente la atención de los médicos acerca de la obligación de declarar inmediatamente todo caso sospechoso de tifus exantemático, sin esperar la confirmación diagnóstica para la más rápida adopción de las medidas adecuadas.

TINTA SAMAS

La unidad que nace del dolor

Toda la urgencia patética de aquella hora en verdad de vergüenza y la indignación de una España entregada por el mando del Frente Popular al abismo rencoroso de una revolución descarada y resuelta, fueron ya valientemente denunciadas entonces por José Arce, en el manifiesto que en mayo de 1936 dirigió desde la cárcel a nuestros militares. De él son estas palabras acusatorias: «... se ha enseñoreado de España toda villanía; se mata a la gente cobardemente, cien contra uno; se falsifica la verdad por las autoridades; se injuria desde inmundos libelos y se tapa la boca a los injuriados para que no se puedan defender; se premian la traición y la soplomería».

Eran los tiempos del «Rusia, ¡España, no!», la época tristísima del terror en nuestras ciudades y aldeas, incendios, crímenes, huelgas, sabotajes, exaltación de los asesinos y persecución imparable de cuantos ellos sabían no iban a prestarse a la última traición; el quinquenio trágico de la desecolización sistemática del envilecimiento nacional, que dio comienzo con la quema de iglesias y conventos, disolución de la Compañía de Jesús, ley contra las Congregaciones Religiosas y expulsión del Crucifijo de nuestras escuelas, y que llegaría a la gloria del sacrilegio y del asesinato en masa de sacerdotes y religiosos; a ese capítulo español, en fin, de la zona roja, que terminó con el martirio de tantos españoles la noche más oscura y triste de España.

El hecho glorioso del Alzamiento no sólo vendría a probarnos la capacidad casi milagrosa de nuestra raza, cuando con decisión viril emprende una empresa de salvación, sino que además señalaba el comienzo de una nueva era de índole militar que nos devolvería ese perfume victorioso de los tiempos roguntivos de plenitud nacional, que todavía acompaña a Franco en estas nuevas y más difíciles batallas actuales por la entera reconstrucción de la Patria. Pero ocurre que, aquella espeluznante realidad marxista por la que España arrojó, y que nuestro Fundador, de no haber sido del dominio público se hubiera resistido a escribirlo, «por temor —son palabras suyas— a pasar por embustero», podría desdibujarse ahora en brazos del frívolo olvido nuestro, y de la tenaz propaganda roja.

Avance de la información instruida por el Ministerio Público sobre los hechos acaecidos durante la época marxista, el libro titulado «La dominación roja en España», que acaba de publicar el Ministerio de Justicia, constituye el más serio y completo alegato de carácter jurídico contra los desmanes y crímenes cometidos por los rojos en nuestra Patria. «Verdad física, fotográfica de un período bochornoso y alocado; verdadero itinerario de aquel horror español; trágico inventario, en fin, de unos años vesánicos, su recuerdo no pretende ahora avivarnos ni esperar una política que está probando diariamente su capacidad cicatrizadora, la generosidad verdaderamente caritativa y cristiana para con los penados de la justicia de Franco, en su anhelo de ir ganando para la Unidad, la Libertad y la Grandeza de la Patria, el entusiasmo activo y militante de la totalidad de los españoles».

Pero habrá de servir al menos esta memoria, para que la inhibición, la frivolidad y la insensatez, no puedan servir jamás de puente a la revolución solapada y la traición siempre oculta del comunismo. Y sobre todo, para que nuestra gratitud emocionada al limpio gesto de la espada victoriosa de Franco, Caudillo glorioso en la guerra y en la paz, nos apriete en todo momento a su alrededor, con la más disciplinada disciplina, con la fe más alegre y determinada, con el más tenso espíritu de vigilia en la defensa y el servicio de España.

CADA CUAL CON SU TEMA

El jefe de la Obra Sindical "18 de julio", camarada Ferrer, nos habla de los fines que persigue esta admirable organización

El estudio y solución del problema sanitario-social, llevados a efecto por la Obra Sindical «18 de julio», merced a las acertadas directrices de la acción rectora de nuestros Sindicatos, viene acentuando una viva satisfacción entre los productores que ven convertirse en realidad sus aspiraciones a este respecto.

Ganados por este ambiente de beneplácito, sentimos el deseo de reflejar en nuestra sección la labor

En el caso desgraciado de fallecimiento de un productor o de sus familiares, todos los gastos que origine el sepelio corren a cargo de la Obra. Todos los servicios a que se hace referencia los presta la Obra Sindical «18 de julio» tan sólo por la cuota mensual de seis pesetas cuando se trata de un beneficiario que suscriba una cartilla individual, y de doce pesetas cuando se trata de una cartilla familiar.

Actualmente prestan servicio en nuestra Obra 50 médicos. De la labor que éstos desarrollan basta decir que en el pasado año han sido asistidos, sólo en primera visita, 23.000 enfermos con un total que rebasa las 200.000 asistencias prestadas.

La Obra dispone de servicio de sanatorio, en donde el beneficiario recibe, junto con la asistencia facultativa, los servicios inherentes a su internamiento, o sea manutención medicamentosa, etcétera.

El sanatorio de que dispone la Obra es el denominado «José Antonio», sito en la calle de Burriana, número 51 edificio de moderna construcción con una capacidad para 200 camas, y cuyas instalaciones reúnen las condiciones que exigen los adelantos de la ciencia médica.

Pero la Obra no sólo se circunscribe al obrero que reside en la capital o en los pueblos cercanos a ella. Hora es ya que lleguen los adelantos de la ciencia a los rincones más apartados de España, y para ello la Obra extiende sus ramificaciones creando los centros comarcales y subcomarcales, dotados de consultorios, policlínicas y equipos volantes que hacen partícipes de los cuidados sanitarios de la Falange a todos aquellos que hasta ahora sucumbían con la insuficiente asistencia de un heroico médico rural y aun muchas veces sin este consuelo.

A tal objeto se montan en nuestro provincia los siguientes centros comarcales:

Alcaira, con las subcomarcales de Alberique, Carcagente y Algemsi.

Játiva, con la subcomarcal de Onteniente.

Gandía, con la subcomarcal de Oliva.

Y centros subcomarcales dependientes de Valencia, en Sueca, Liria, Sagunto, Requena, Utiel, Chiva y Ayora.

Con estos objetivos, la Falange Sanitaria se ha puesto en marcha llevando como guía la fecha gloriosa del 18 de julio del resurgir español y en apretado haz a las órdenes de nuestro Caudillo.



bor sanitario-social desarrollada por esta Obra, y queríamos a su Jefe provincial, camarada Ferrer a quien interrogamos:

—¿Qué fines persigue la Obra Sindical «18 de julio»?...

—¿Qué fines persigue la Obra Sindical «18 de julio»?...

—La Obra Sindical «18 de julio» tiene como finalidad primordial y por voluntad del Caudillo, el llevar a la casa de los productores los remedios de la ciencia médica que hasta la fecha sólo estaban reservados a aquellos que disfrutaban una posición económica desahogada; ahora bien: la Obra Sindical no es una institución caritativa que reparte una dádiva para mitigar una necesidad imperiosa. La Obra, con su sello característico Nacional Sindicalista, ha nacido para resolver en todo el problema sanitario de la clase productora.

El problema sanitario de la casa del obrero es de suma importancia y no puede resolverse de un modo parcial. La asistencia sanitaria ha de ser completa si queremos recoger de ella los frutos maduros de un mejoramiento de raza. Como punto de partida para el logro de los fines que nos proponemos es preciso laborar por el acercamiento del enfermo con el médico, al objeto de que la ciencia médica pueda actuar en momento oportuno para lograr la ventaja al proceso morboso y conseguir el triunfo de la salud.

Para el logro de este plan de acercamiento indispensable para el fin que tratamos de conseguir, era necesario que la clase productora tuviera un servicio asequible a sus medios económicos, a donde acuda con la libertad del que paga sus servicios.

Este es, pues, el fin de nuestra Obra: ofrecerle a la clase productora todos los servicios médicos, cumpliendo los requisitos económicos, antes mencionados.

Consta la Obra Sindical «18 de julio» de los siguientes servicios: Medicina general con visita domiciliar y en consultorio; servicio de practicantes y enfermeras.

Los servicios no domiciliarios se prestan en el consultorio «Luis Belda», situado en la calle Lauria, 19.

Los avisos para servicios a domicilio, quedan inscritos en un libro registro, donde con reseñadas las direcciones y hora de aviso para control de la cumplimentación del mismo.

En este consultorio se presta, además, el servicio de las consultas de cirugía menor y puericultura e higiene infantil.

En los Poblados Marítimos en el muelle de Levante, tenemos instalado otro consultorio para la asistencia de los beneficiarios de aquella zona, con los mismos servicios que el anterior.

Servicio de especialidades en consultorio y en domicilio: Cirugía general, enfermedades de la mujer, piel y venéreo, neoplasias, urología, otorinolaringología, odontología, digestivo, circulatorio, fisiología, electro-radiología, pediatría y puericultura, análisis clínicos y toxicología con el servicio de matrona.

Estos servicios se prestan en la policlínica «Tomás Zumalacárregui», sita en la calle de Guillem de Oastro, 50.

INDUSTRIALIZACION

Por JOSE RUIZ FERRON

A muchos les parecerá quimera el propósito del hombre español de hoy en el campo de la industrialización. La perspectiva de una marcha hacia la unidad económica completa de España se oculta demasiado a los ojos de quienes no registran la ansiedad latente de nuestros medios económicos. Siempre tuvimos un instintivo horror a las estadísticas que, en definitiva, suelen concretar importantes cosas que todos deberían conocer. La memoria del Consejo de Industria, publicada recientemente por aquella entidad nos brinda luces esperanzadoras a este respecto. La síntesis de su estudio es esta: es posible un acercamiento a la unidad económica.

Es indudable que una de las cuestiones sumamente importante para realizar un efectivo estudio de la industrialización de España, es la que resultaría de la revisión de nuestras disponibilidades de energía eléctrica y sus posibilidades en el futuro. Revisando los informes que las Delegaciones provinciales de Industria elevan a la Dirección General, se ve que todas concurren, entre otros puntos de diversa importancia, en el de la necesidad de un mejor aprovechamiento de la energía eléctrica en sus múltiples empleos con el consiguiente abaratamiento de su coste. Se pudiera decir que la palpación, tal vez unisóna, de las zonas industriales, se traducen en una aspiración creciente por conseguir una buena y nutrida red de comunicaciones electrificadas.

El carbón es otro tema interesante entre las líneas generales de una marcha decidida hacia la industrialización. Hay que llegar al máximo de su explotación y estudiar las posibilidades de apertura de nuevas cuencas en Asturias, Teruel y Barcelona; para no depender del extranjero y dejar reducidas las importaciones de los carbones grasos. Zonas hay de esta preciosa materia prima que no pueden desarrollar su explotación porque el capital rehuye invertir sus efectivos ante la gran dificultad de los transportes. Por ejemplo, en la provincia de Oviedo se deja sentir con algún rigor la necesidad de la definitiva instalación del ferrocarril Pravia-Cangas de Narcea, completando con el tramo Ferrol-Gijón. El transporte ferroviario —se dice en la memoria del Consejo de Industria—, en continuo mejoramiento en cuanto a disponibilidad de material móvil, presenta dificultades de mayor monta es la falta la capacidad de tráfico. Deficiencia que dificultará el transporte de carbón y la apertura de nuevos pozos. Tal es la influencia de las vías de comunicación, ante cuya escasez es natural que el capital se retraiga y espere, para realizar inversiones más decididas, ocasiones menos adversas.

Habría mucho para escribir sobre los metales, especialmente del cobre, que no se trabaja apenas en España, pero significaremos brevemente la importancia que para nosotros tiene el plomo. Se debe tender, y así lo afirman que-

nes tienen autozidad en la materia, a que España recupere el puesto que tenía entre las industrias plomeras del mundo. Factor sumamente interesante en el crecimiento económico de nuestro país.

No obstante existir grandes dificultades que nos imponen las circunstancias actuales derivadas de la terrible guerra que asola a numerosos pueblos, hay base para optimismo a pesar de que en determinados aspectos de la economía, surgen datos en cierto modo alarmantes. A finales del año 1943, los capitales invertidos en concepto de ampliación de industria y mejora de la existente o reanudación del ciclo industrial, pasaba de los tres mil millones de pesetas, cifra única en la historia de la economía española. Debemos registrar con alegría, que la principal corriente inversionista se dirige especialmente a la industria química y a las llamadas de liberación, muchas de las cuales que están montadas fueron creadas con un pulso de vista muy distinto al de aquellas que surgieron en la guerra de 1914; es decir, sustentadas por sistema de previsiones que evitan en lo posible el fenómeno de una "terrible normalización industrial" que dirá al traste con muchos capitales invertidos. La fabricación de determinados productos, iniciada después de nuestra guerra de Liberación, comenzó con la previsión de un futuro de paz mundial, en el que los productos extranjeros pretendiesen invadir nuestros mercados. Aunque no se puede negar, que llegada la normalización, algunas industrias caerán por la misma razón de su incompatibilidad con el concierto económico mundial. A este respecto, la memoria a que nos referimos anteriormente dice: "Como no podía menos de ocurrir, muchas de las nuevas industrias establecidas en estos últimos años con la sola perspectiva de lucro fácil y grande, circunstancial, son meramente ocasionales y están llamadas a desaparecer; pero, en cambio, se han creado otras muchas, con naturales y firmes condiciones de existencia, que podrán hacer frente en el porvenir a la concurrencia extranjera, y subsistirán, sea cual fuere, la organización económica de la post-guerra". Sin embargo, no hay que ser demasiado optimista ante la visión que ofrece el "despertar del espíritu industrial".

Hay que brindar a la industria —y así se está haciendo certeramente desde los organismos rectores— más medios materiales para su natural desenvolvimiento, porque los impulsos creadores se desarrollan dentro de una reducida esfera de posibilidades. He aquí algunas de las conclusiones a que han llegado las autoridades nacionales en materia de economía e industria.

1.º Necesidad de una red eléctrica que permita hacer de España una unidad económica.

2.º Ponderación —ya existe sabiduría aplicada— en la distribución de cupos para la importación de materias primas mientras subsistan las restricciones que imponen las circunstancias externas.

3.º Aliento y protección a las industrias que, revalorizando por transformación primeras materias españolas, tengan vida propia y pujante para hacer imposible la competencia extranjera, llegando, incluso, a poder exportar parte de su producción".

4.º Medios de transportes fáciles y económicos.

5.º Prosección de la política tutelar de los organismos superiores sin menosprecio de la iniciativa privada. Estas conclusiones, sabias y certeras, llegan a conocimiento público cuando ya son conocidas por todos las medidas adoptadas por nuestro Ministerio de Industria, cuya silencia y abnegada labor fructifica diariamente y encamina nuestro esfuerzo nacional hacia un futuro próspero, del que todos debemos hacernos merecedores con nuestra laboración y nuestro empeño.

CRONICA DE PARIS

La lucha contra el bacilo de Kock

ESTRAGOS DE LA TUBERCULOSIS EN FRANCIA

Medio millón de víctimas anuales

París (Crónica del enviado especial Pedro Carrero). —Una gran campaña contra la tuberculosis está realizándose en Francia, utilizando todos los medios que la propaganda pone en manos de los organismos oficiales: radio y prensa colaboran en estas campañas, que, a decir verdad, no están tanto dirigidas contra la tuberculosis como al fin de demostrar al francés medio, al Mr. Dupont de todas las casas, que el Estado ha sabido organizar la lucha contra el bacilo de Kock, y que si éste puede atacarle, el Estado es capaz de ponerle en derrota en cualquier sanatorio con la misma facilidad con que Mr. Darnand combate a los terroristas en Saboya.

Francia es —apenas hace falta recordarlo— uno de los países de Europa donde la tuberculosis causa mayores estragos. Si la afirmación del doctor Carrel de que «todo francés está tuberculoso, a veces sin saberlo» es algo exagerada, es lo cierto que una enorme cantidad de franceses viven y mueren más o menos atacados por el terrible mal, mientras que otros sucumben a él por falta de cuidados, por deficiencias de alimentación o por los perjuicios inevitables de una vida realizada en condiciones higiénicas deplorables. Ya en 1928, un escritor alemán que conocía bien París se lamentaba de la escasez de los cuartos de baño. El mismo escritor no llegó a preguntarse jamás cuál es la cantidad de luz solar de que disfrutaban los parisienses.

Porque París es una de las ciudades de Europa donde, dotando de la apariencia de enorme arquitectónica, los tugurios se hacinan, muchas veces en medio mismo de la capital, casi siempre en torno, formando una cintura que es un foco constante de contagio tuberculoso. Muchas veces la prensa de París ha deplorado las condiciones lamentables en que viven muchas familias obreras hacinadas en casas diminutas, sin luz, sin servicios higiénicos, desprovistas en ocasiones hasta de alcantarillado y agua corriente. No nos dejemos sorprender por la magnificencia de las grandes arterias centrales; por los Campos Eliseos por los bulevares, por la rue de Rivoli y los anchos «quais» del Sena. Envuelto en tanta grandeza surge muy pronto la miseria, y la «banlieue» el cinturón de París, en muchos lugares un trágico foco de insalubridad y de miseria. Y esto no ocurre solamente en París; Marsella era la ciudad de Europa más insalubre, más plena de tugurios, de cuevas miserables donde se hacinaba una humanidad triste y enferma. Francia, era, antes de la guerra, la nación europea que albergaba mayor número de tuberculosos. Los excesos alcohólicos —cada francés bebía 26 litros de alcohol; de alcohol, no de vino, por año—, unidos a las deplorables condiciones en que se realiza la vida de las ciudades, dan a Francia el coeficiente de mortalidad más elevado de Europa, mayor aún que el nues-

tro, que era antes de la guerra de 1915. Una espesa red de sanatorios asegura a los franceses atacados por el terrible mal ciertas posibilidades de curación. Pero la prevención está solamente en marcha. Más aún: las deplorables condiciones alimenticias han agravado un problema ya trágico desde que la población francesa inició el éxodo del campo para instalarse en la ciudad. La enfermedad aumenta sin cesar, y es solamente al final de la guerra cuando podrá ser realizada la estadística de las muertes causadas por esta enfermedad, menos espectacular que la guerra, pero más mortífera. Francia, lora, aún los cien mil muertos de la campaña de 1940, pero la tuberculosis envía a los cementerios medio millón de franceses por año. ¡Medio millón! El ejército alemán no tiene tantas bajas en su guerra contra la U. R. S. S. Mientras la ración de grasa sea de cincuenta gramos por mes, Francia será el paraíso del bacilo de Kock.

SUSCRIBASE
A
Jornada
5 PTAS. MES

SE LUCHA EN LAS CALLES DE TARNOPOL

(Viene de la 1.ª página)
tores de trinchera y capturados prisioneros y botín. Los contraataques enemigos se han estrellado ante el fuego concentrado de nuestra artillería.
Al Sureste de Ostrov, los soviets han continuado en vano sus tentativas de penetración con fuerzas de refresco. Al Sur de Pleskau, el enemigo ha cesado en sus ataques, a consecuencia de las graves pérdidas sufridas.
En el frente de Narva, los restos de las formaciones bolcheviques cercadas han sido aniquilados en encarnizados combates cuerpo a cuerpo.—Efe.

COMUNICADO RUMANO
Bucarest, 10. — El comunicado

de guerra rumano de hoy anuncia: «Las tropas alemanas y rumanas han rechazado fuertes ataques del enemigo en el istmo de Perekop.
Al Este de Dniester, en la región del Norte de Odesa, las tropas germanorumanas libran duros combates defensivos.
En Besarabia central, fueron rechazados nuevos ataques de los bolcheviques en la región de Orhei. No ha cambiado la situación al Norte de Yasi. De acuerdo con el plan previamente establecido, nuestras tropas de cobertura se han replegado a una nueva línea, en la región del Oeste de Jija.»—Efe.

CRONICA DE BUENOS AIRES

Bolivia vuelve al primer plano de la actualidad

PREPARATIVOS ELECTORALES

Buenos Aires (Crónica del enviado especial, Inigo de Santiago). — La revolución militar de Bolivia que dio tanto juego en la política internacional americana en los pasados meses, quedó pronto relegada a segundo término. Ahora vuelve Bolivia al primer plano de la actualidad, al anunciarse la crisis del Gabinete producida por presentar su dimisión los ministros nacionalistas, entre ellos el de Hacienda, Paz Estenssoro, alma y nervio de la revolución, con los que se solidarizaron los demás consejeros, que mantuvieron su decisión de alejarse del Poder, a pesar de la reiteración de confianza del presidente Villarroel, por creer de su deber dar mayores facilidades para reorganizar el Ministerio en la delicada tarea de preparar las elecciones generales convocadas.
Entre tanto, los ministros salientes se aprestan a tomar parte en la lucha electoral, cuyo resultado ha de dar consistencia a las nuevas orientaciones nacionalistas, ya esbozadas por el Gobierno revolucionario, siempre que el voto popular confirme el entusiasmo con que la revolución fué acogida en los primeros días. Entonces no había pretexto válido para seguir desconociendo y manteniendo el aislamiento del Gobierno boliviano, nacido con el estigma de anticonstitucional y al que sólo reconoció oficialmente hasta ahora la Argentina.
Coincidiendo con esta crisis boliviana, acaba de publicar el periódico neoyorkino «The Herald Tribune» una carta que el Presidente de la Sociedad Geográfica boliviana, ingeniero Posnansky, dirige a dicho diario llamando su atención sobre el peligro que las elecciones convocadas representan por el probable triunfo de las tendencias comunistas, pues recuerda que el movimiento mili-

tar surgió como reacción contra la sangrienta represión de las minas de Catavi — una segunda edición de aquél «tirar a la barriga» que ordenó Azaña — y con un radical programa social que los comunistas no dejaban de ver con cierta simpatía, y que ante el aislamiento de campana neumática creado en torno al Gobierno boliviano, con la natural decepción del pueblo, que esperanzado en las promesas revolucionarias, se inclina ahora como masa electoral hacia la extrema izquierda, pues debe tenerse presente el alto porcentaje de indios y mestizos que hay en Bolivia, que pueden votar con sólo saber escribir su nombre. Si esto se produjera, sobrevendría entonces lo que precisamente se ha querido evitar: la radical nacionalización de las ricas minas del país con perjuicio para los grandes capitales ingleses, chilenos y norteamericanos invertidos. Viene a advertir, pues, el ingeniero Posnansky su temor de que el tiro nacionalista ahogado, vaya a salir por la culata comunista.
Pero habrá que esperar los resultados de esas elecciones porque el libre juego electoral reserva siempre sorpresas, como lo demuestra la derrota que en Wisconsin (Estados Unidos) acaba de sufrir nada menos que un político de la popularidad del señor Wilkie, candidato presidencial que fué relegado a un cuarto lugar por el gobernador Dewey, triunfante en ese tanteo electoral, cuyo inesperado resultado — según informan las noticias que aquí se reciben hoy — ha hecho a Wilkie desistir de presentar su anunciada candidatura para gobernar desde la Casa Blanca.

TAURINAS

CABRE HA MEJORADO «El Estudiante» sale para Madrid

Sevilla, 10.—Este medio día ha visitado el médico al diestro Mario Cabré, en el hotel donde se hospeda. El estado del torero herido es satisfactorio. El puntazo que sufre ofrece buen aspecto y no tiene fiebre. Mario Cabré ha sido autorizado para marchar esta noche a Madrid. Se muestra muy animoso y lamenta su mala suerte en la primera corrida sevillana. Es casi seguro que podrá actuar en la feria.

Luis Gómez, El Estudiante, que ayer inició un buen «kito», cortado por la aparatosa cogida que sufrió, ha salido hoy para Madrid. Le han cedido los dolores provocados por el golpazo recibido en la región costal. Está muy esperanzado y quiere desquitarse en las corridas de feria.—Cifra.

(Viene de la 1.ª página)
Unidades de protección de la marina de guerra hundieron una lancha rápida soviética en aguas del Norte de Noruega.—Efe.

MUERTOS Y HERIDOS EN TRETE LA POBLACION DE LOS BARRIOS PARISIENOS

París, 10.—Los barrios del Sur-

este de la capital francesa fueron atacados anoche por aviones británicos. Según se anuncia oficialmente, ha habido muertos y heridos entre la población.

Se señala, además, que la misma noche fué atacada por aparatos ingleses una gran ciudad del Norte de Francia.—Efe.

Batalla naval en el Indico

2 BARCOS DEL EJE HUNDIDOS POR SUS TRIPULANTES

Colombo, 10. — Un comunicado del Cuartel General del comandante en jefe de la Flota oriental británica, declara:

«A consecuencia de patrullas recientemente efectuadas en el Océano indico por barcos de S. M. y aviones de la R. A. F., fueron interceptados dos grandes barcos de abastecimiento enemigos forzados de bloqueo. Después del ataque de las fuerzas de S. M., las tripulaciones adversarias abandonaron y hundieron los barcos. Los supervivientes de uno de estos buques fueron recogidos y hechos prisioneros. Respecto a los del otro buque, la sospecha de que había submarinos alemanes en aquella zona, impidió las operaciones de salvamento.
Esta operación contra las unidades enemigas, que, probablemente, transportaban preciosos cargamentos de carburantes o de materias primas, fué llevada a término sin que los barcos o aviones de S. M. sufrieran pérdidas o daños.»—Efe.

COMUNICADO ALIADO DEL SURESTE ASIÁTICO

Nueva Delhi, 10. — El comunicado del Cuartel General Aliado del Sureste asiático declara:

«Al Sur de la llanura de Imphal aumenta la presión japonesa. Las tropas aliadas se hallan en contacto. En las bases de las montañas del Noroeste de esta región han sido infligidas nuevas pérdidas al enemigo. Pequeños grupos de choque nipones han entrado en contacto con tropas aliadas. A Sur de la ruta que conduce al Oeste de Bishempore, en la carretera Imphal-Tiddim. Fueron causadas pérdidas al enemigo.
Los japoneses han mantenido, durante toda la jornada de ayer, la presión en el sector de Kohima. Todos los grupos enemigos que penetraron en las defensas aliadas han sido eliminados. Fueron hechos prisioneros al adversario y han sido contados 50 cadáveres de enemigos.
En el valle de Mogawng, al Norte de Birmania, unidades chinas de la 22 división han librado combates con el enemigo al Oeste de la carretera y al Sur de Nongmuhka.
En el sector de Fort Hertz, las tropas aliadas encuentran todavía oposición japonesa en las proximidades del Triang.
Los cazas de gran radio de acción han atacado, durante las horas diurnas del sábado, comunicaciones en Siam. Uno de los objetivos fué la estación ferroviaria de Chiengnai.
También fué atacado, el domingo, el nudo ferroviario Deywatong. Anoche, nuestros bombarderos medios bombardearon los depósitos portuarios de Rangún. Fueron provocados explosiones e incendios; estos últimos eran visibles a 60 millas de

HERNIADO

LA HERNIA NO EXISTE

llevádola protegida con nuestro PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA, sin tirantes ni molestias y siendo invisible. Construido exprés para cada caso y bajo prescripción facultativa. Visitenos de 10 a 1 y de 4 a 8 y le demostraremos cuanto precise. GABINETE ORTO-PEDICO HERNIPLA. Don Juan de Austria, 38. Valencia.

¿Quién fué

«La Fornarina»?

«La Fornarina», la mujer que fué luz inspiradora de Rafael, el genio de la pintura, fué la humilde hija de una hornera del Trastevere. Y el nombre de «La Fornarina» quedó eternamente unido al de Rafael, pero cubierto por un velo sugestivo de misterio, porque sus amores con el exquisito pintor fueron secretos, celosamente guardados a las miradas de la gente. Y la imaginación popular caldeó pensamientos y suposiciones convirtiéndola a aquella mujer en un tipo legendario y confuso.
Ahora, «La Fornarina», hecha asombrosa superproducción, será próximamente presentada por Cifesa a nuestro público.

BOMBAS SOBRE LAS INDUSTRIAS AERONAUTICAS DE BELGICA Y FRANCIA

Londres, 10.—El Cuartel General Norteamericano en Europa comunica: «Poderosas fuerzas de Liberators y fortalezas volantes han atacado hoy industrias aeronáuticas en Bélgica y en Francia.»—Efe.

INCURSION AEREA SOBRE FRANCIA

Londres, 10.—El comunicado del Ministerio del Aire declara: «Bombarderos de la R. A. F. efectuaron anoche un intenso ataque contra Villeneuve Saint Georges, cerca de París, y contra Lille. No han regresado once de nuestros bombarderos.»—Efe.

JORNADA en Castellón

DOMINGO DE RESURRECCION

Con gran solemnidad se celebraron ayer los cultos de Domingo de Pascua de Resurrección y por la tarde salieron al campo numerosas familias y grupos para comerse la «mona», quedando la ciudad casi completamente desierta.

MEDIDAS SANITARIAS

En la última reunión plenaria de la Junta Provincial de Sanidad se tomó el acuerdo de adoptar medidas precautorias en orden sanitario ante la presencia de algún caso de tifus exantemático que se ha registrado en otras provincias, por lo que, aparte de otras medidas de carácter técnico que adoptará la Jefatura Provincial de Sanidad, el Gobernador civil ha publicado una circular en la que se prohíbe el acceso a esta provincia de mendigos indocumentados y vagos en general. Se ordena la desinsectación y limpieza más absoluta de los que estén en esta provincia, para trasladarlos después a la de su origen, y se prohíbe la mendicidad.

REGIDORAS DE REGRESO

Han regresado de la Escuela Mayor de Mandos de la Sección Femenina de Medina del Campo las Regidoras provinciales del Servicio Social y Educación Física, camaradas Pepita Alloza y Rosa Sanz, respectivamente.

EL EQUIPO FEMENINO DE BALONCESTO, FINALISTA

El domingo se celebró, en el cam-

po de Educación y Descanso, el partido de baloncesto correspondiente al campeonato nacional de la Sección Femenina, entre el Barcelona y el Castellón, venciendo el equipo local por 18 a 19 tantos, quedando finalista con este triunfo.

PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

Se han concedido 13 préstamos de nupcialidad, diez de 2.500 pesetas, para varones, y tres de 5.000, para mujeres, por la Delegación Provincial del Instituto de Previsión, para productores que hayan de contraer matrimonio en el mes de junio próximo.

FUTBOL

Ayer tarde, en el Sequiol, hubo gran solemnidad deportiva y un partido de verdadero fútbol, de ese que no conoce desánimos antes de hora, que no considera acabado el partido a los 45 minutos.

El equipo de aficionados del Castellón se enfrentó con el Malvarrosa, en encuentro semifin del campeonato regional, obteniendo un apoteósico triunfo de 6 tantos a 1, partido decisivo del que puede salir la consagración de nuestro magnífico conjunto, al mismo tiempo que la seguridad de llegar a esa final tan deseada y de aspirar a ser el representante de la región en el campeonato nacional de aficionados.

¿Eres católico y todavía no has realizado tu aportación a la obra del Cerro de los Angeles?

PERSPECTIVA

EL DUELO GIRAUD-DE GAULLE

La obra de «depuración» en Argel está tocando a su fin y los hombres de De Gaulle, o sea los que se negaron a aceptar el armisticio de Compiegne, han venido a los de Darlan y Giraud, es decir, a los que esperaron, colaborando con Vichy, el momento oportuno para pasarse a los aliados, momento que creyeron llegado con la ocupación del Norte de Africa.

Claro que no es posible hacer una neta distinción entre ellos, ya que muchos de los que hoy están con De Gaulle no figuraron a su lado desde el primer momento. Además, la situación se ha complicado por motivos que después examinaremos. Lo cierto es que entre los disidentes de primera hora y los de segunda se estableció una fuerte rivalidad y en la lucha han vencido los primeros. Al principio, por la presencia de las fuerzas aliadas en Africa, y por ocupar los puestos de mando, los que siguieron a Darlan y Giraud, predominaron éstos y a De Gaulle le costó mucho poder llegar a Argel. En la entrevista de Casablanca ya se estableció un equilibrio, que quedó simbolizado por el hecho de que ambos generales alternaran en la presidencia del Comité; pero ya tuvieron que ser sacrificados varios de los hombres de Darlan que ocupaban puestos de importancia, como Nogués, por ejemplo.

Y después, poco a poco, De Gaulle ha ido eliminando a todos sus posibles rivales. Mientras él ocupaba solo la presidencia, Giraud tenía que conformarse con una jefatura del ejército, más nominal que real. El paso de las tropas aliadas a Europa dejó el terreno libre a De Gaulle, que además recibió el apoyo de los elementos comunistas. Este es el motivo a que antes aludíamos. Los comunistas han convertido aquella distinción, en cierto modo, en una lucha de derechas e izquierdas, y Pucheu ha sido fusilado, por orden del comunismo, como partidario de la lucha contra los soviets.

Esta influencia, de la que es prueba la entrada en el Comité de Argel de dos miembros comunistas, es la que hace que Estados Unidos ya disgustados con el reconocimiento del Gobierno Badoglio por parte de Rusia, se nieguen a reconocer a De Gaulle como Gobierno legítimo de Francia, poniendo su veto, quizás para ver si Moscú pasa sobre él.

De aquella lucha sólo quedaba ya Giraud, pero con su prestigio muy quebrantado, a causa del fusilamiento de Pucheu y de su actitud durante el proceso. Era fácil prever que pronto le llegaría el turno. Efectivamente, De Gaulle, hace poco, se ha conferido a sí mismo la jefatura militar, sin consultar con nadie. Para paliar el disgusto de Giraud, se le ofrece el cargo de inspector general del ejército. Pero parece que Giraud se ha decidido a mostrar resistencia, comprendiendo que esto no es más que el primer paso, al que pronto seguirán otros, y que más vale jugárselo todo de una vez. Así, que ha rechazado el cargo que se le ofrece y no ha dimitido el que tenía, esperando ver si De Gaulle se atreve a un golpe de fuerza. Pero es de prever el resultado, y si Giraud quiere evitar cosas peores, tendrá que marchar a Londres o seguir el camino de Nogués.

Por otra parte, los militares franceses no han debido ver con mucha simpatía el gesto de De Gaulle, no ya porque les importa éste ni el pretendido motivo sus 65 años, de su relevo, sino porque deben considerar a De Gaulle como un advenedizo, y más bien como político que como militar. Ascendido provisionalmente a general de brigada, en los últimos días de la guerra, De Gaulle sólo se había distinguido por preconizar la motorización del ejército, pero después fracasó en Dakar. Y ahora, repentinamente, quiere asumir el mando de las fuerzas militares.—J. S.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Esta benéfica institución, se complace en invitar a sus clientes y público en general a visitar la exposición que de la labor realizada desde la Liberación tiene instalada en las oficinas centrales, calle del Mar, 63.
Horas de visita: días laborables, de 10 a 13 y de 18 a 20; días festivos, de 10 a 13



ANUNCIOS OFICIALES

UNION LEVANTINA

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

A partir del día 12 de los corrientes se pagará en las oficinas del domicilio social el dividendo de 100 pesetas por acción (10 por 100 del valor nominal), acordado por la junta general de accionistas celebrada el 28 de marzo último, mediante entrega del cupón número 3 de las Series A. y B., y número 2 de la G.
Valencia, 8 de abril de 1944.—El presidente del Consejo de Administración, Antonio Noguera, Bonora.